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A csongrádi nagyréti és mániái 
réti biriokosság kezdemenyezésemre 
mozgalmat indított meg, hogy Csong- 
rádnál a Tiszán keresztül állandó vas- 
hidat építtet. É tárgyban í. é. junius 
hó 24-én igen népes értekezlet volt, 
amelyen a nagyréti es márnái réti 
birtokosság igen nagy számban volt 
képviselve, sót jelen volt a felső határ 
birlokossagának egy jelentékeny része 
is. Az értekezlet egyhangú megértes­
se! mondotta ki elvben, hogy a hid 
megépítésének tervét helyesli s a meg­
építés keresztül vezetéséhez anyagi 
áldozatokkal is hajlandó hozzájárulni, 
kimondotta továbbá, hogy a hid költ­
ségeinek előteremtése céljából felir a 
kormányhoz és arra kéri, hogy a hid 
költségeinek 50 százalékát adomá­
nyozza, megkeresi Csongrád vármegye 
és Szolnok vármegye közönségét na­
gyobb arányú hozzájárulás iránt és 
propagandát indít a környező tiszazugi 
községekben, hogy a hid költségeinek 
egy jelentékeny részét vállaljak ma­
gukra.

A hid építésének terve nem mai 
keletű, mert már a háború előtt fog­
lalkoztak e tervvel, sőt a rajzok es 
költségelőirányzat is elkészültek, — a 
világháború és azt követő gazdasági 
összeomlás azonban mint sok egyebet, 
úgy e terv megvalósítását is meg­
hiúsította.

Most itt van a kedvező alkalom, 
hogy a régi tervet valóra váltsuk es a 
nagyréti és márnái réti biriokosság és 
a tiszazugi községek lakossága szá­
mára megnyissuk a haladás inját s a 
mai rettenetesen elszigetelt, sokszor 
majdnem hozzáférhetetlen, elzárt, for­
galmon kívül álló helyzetből átvezes­
sük a modern kor állal megkívánt 
forgalmi lehetőség s ezáltal a fejlődés, 
haladás, gazdasági megerősödés stá­
diumába.

Hogy mit jelentene a hid meg­
építése a most jelzett érdekeltség szá­
mára, azt ma kellően felfogni és érté­
kelni alig is lehet. Ki gondol arra ma, 
mikor a Hortobágyon keresztül vág­
tató vonat kényelmes vasúti kocsijának

Rabiakéból kitekintve a közelben lege­
lésző ménesek és gulyák romantikus 
látványában gyönyörködik, hogy ott 
valaha a Patkó Bandik es Bogár Imrék 
hazaja volt, — hogy olt csak fene­
ketlen sálban, úgynevezett gyors ko 
csíkon, ezer baj és ezer életveszedelem 
közepette lehetett utazni. Ma már ezek 
az állapotok eltűntek a mesék világába 
s legfeljebb egyik-másik Jókai regény­
ben olvashatunk olyasfele veszedelmes 
utikalandokról, amelyinekben nagyapá­
inknak valaha lépten-nyomon részük 
volt. Pedig a mi nagyrétünk, márnái 
rétünk és tiszazugunk, még egy saj­
nálatos maradványa a regi romantikus 
kornak. Igaz, hogy ezt a táját ma mar 
nem a betyárvilag kalandjai, hanem 
a sokszor 6 ökörrel vontatott és a 
feneketlen sarban mégis elakadt üres 
szekerek látása teszik romantikussá, 
de azért fájó dolog es kiszámithatlan 
anyagi karokat jelent szamunkra, hogy 
a forgalmi akadályok miatt ezen az 
egyébkent Isten áldotta vidékén gaz­
dasági erőinket nem tudjuk kellőképen 
kifejteni és gazdasági terményeinket 
nem tudjuk megfelelően értékesíteni.

Az aliandó tiszai vsshtd megépí­
tésével rögtön veget vetünk ezeknek 
a lehetetlen állapotoknak.

Ha az allando vashid meg lesz 
epitve, akkor a nagyretet, a márnái 
retet es tiszazugi községeket örökre 
és elvalaszthatatlariul bekapcsoltuk a 
csongiadi lorgalomba és ezzel nem­
csak a nagyreti es mamai réti birto- 
kosságnak tettünk óriási szolgálatot, 
hanem Csongrád varos összközönsé- 
genek is, mert ha a hid készen lesz, 
akkor annak természetszerű folyamá- 
nya, hogy akkor megépül a régen 
tervezeti tiszazugi vasút, amely az 
összes tiszazugi községeket Csongrádra 
kapcsolja be s ezáltal a csongrádi 
forgalmat hatványozott mértekben fel­
emeli, de természetszerű folyamánya 
a müut kiépítésé is, amelyre nezve 
a szelevenyiekkel es csépaiakkal kar­
öltve maris megtettük a kezdemé­
nyező lépeseket.

A hid költségeit a valuta folyto­
nos ingadozása miatt búzabén kellene 
szolgáltatnunk.

Úgy a csengi ádi volt községi 
képviselőtestületi, mint a vármegyei

törvényhatósági bizottsági közgyűlése­
ken többször vitatták mar, hogy a hid 
ügye nem a nagyréti és márnái réti 
biriokosság magánügye, hanem Csong­
rád város ossz közönségének, sőt Csong­
rád és Szolnok varmegyek közönsé­
gének is közügye, de egyben fontos 
ellátni érdekeket képviselő közügy is 
s ekként mindkét varmegyének, azután 
a környező tiszazugi községeknek, sőt 
maganak az államhatalmat képviselő 
kormányak is be kell látnia, hogy a 

i hid megépítéséhez szükséges anyagi 
előfeltételek előteremtesehez kötelessé­
gük megfelelően hozzájárulni.

Ha ez a belátás megfelelő áldozat- 
készségre fogja buzdítani ezeket a 
hivatott faktorokat, akkor hisszük és 
reméljük, hogy a hid megépítésének 
komoly akadalya nem lesz, mert erős 
akarattal és megfelelő áldozatkészség­
gel el lehet hárítani az összes akadá­
lyokat s akkor rövid idő múlva valóra vált­
hatjuk régi álmunkat és elérhetjük azt, 
hogy vasúton és műúton minden for­
galmi akadaly nélkül utazhatunk azon 
a vidékén, ahol ma meg őszi, téli és 
tavaszi esőzés idejen elakadt szekerek 
keserves kínlódásának szintere az ár­
vizek idején körülzárt és majdnem 
megközelíthetetlen környék.

Szelidebb hangok.
Azzal a nekidühödt rohammal szemben, 

melyet a cseh lapok a magyar kormány 
nemzetiségi rendelete ellen az első pillanatban 
intéztek, ugyanazok a cseh lapok ma már 
szelidebb, jóval szelidebb hangokat pengetnek. 
Amint egyáltalán nem ijedtünk meg a roham­
tól, épugy nem vagyunk hajlandók túlságosan 
ellágyulni az újabb keletű engedékenységre. 
Tudtuk, hogy a rohamnak mi a háttere s 
tudjuk azt is, hogy mitől szelídültek meg 
időközben olyan hirtelenül.

Világos volt, hogy a rendeletben és 
törvényjavaslatban kifejezésre jutó Bethlen-féle 
berendezkedés s a nemzeti kisebbségek jogait 
illetően a külföldön mindenütt méltányló vissz­
hangot fog kelteni s hogy ez előtt a cseh 
szenvedélyeskedés mihamarabb kénytelen lesz 
meghunyászkodni, Benes elég ravasz diplo­
mata ahhoz, hogy elsőnek lássa be a dol­
goknak ezt a kényszerű logikáját és azt. 
hogy a cseh sajtó végzetesen messzire elve­
tette a sulykot, amikor ebből az ostobán
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Poxiár A bel Cttongrád, Kossiith-téi*.
kiválasztott alkalomból neki támadt a magyar 
kormánynak, holott álláspontjában a nemzeti­
ségi kisebbségek jogának olyan méltánylása 
nyilvánul meg, amelyet legfölebb ha Svájc 
bőkezűsége közelit meg. Innen az émelygős 
kijelentés, hogy a hivatalos cseh sajtót Bethlen 
ezúttal teljes mértékben kielégítette.

Ilyen hivatalos dezavuálás után ugyan 
mit tehet mást a cseh sajtó, mint hogy szem­
forgatással utána kullog a félhivatalos Cseszke 
Szlovonák s ugyanabból a szájból, mely rideg 
ledorongolassal rontott a magyar kormány 
nemzetiségi állásfoglalásának, most máról- 
holnapra enyhe engeszteiődés száll Bethlen 
felé. Persze, hogy örvendünk ennek a han­
gulatváltozásnak, de a szerzett tapasztalatok 
és az épen most kapott illusztráció után 
természetes, hogy azon melegében még sem 
vagyunk hajlandók mindjárt fel is ülni a 
meglepetésszerűen felöltőit bárány bőr láttára.

Mi nagyon jól tudtuk az alaposan át- 
módosult cseh sajtóhangok nélkül is, hogy a 
Bethlen kormány okos, előrelátó cselekedetet 
miveit akkor, amikor nemzetiségi rendeletét 
kiadta. Hagyományos magyar tradíció érvé­
nyesült ezúttal is és nem pusztán a trianoni 
obligó végrehajtása. Igazan es kellemesen 
azonban csak akkor leszünk meglepve, ha 
változó hangulatok helyett cseh földről és 
hivatalos tényezőktől azt a hirt kapjuk, hogy

a trianoni obligó, mely egyformán kötelező 
valamennyi aluliróra, a mienkhez hasonló 
kielégítésben részesül mindenfelé a demar­
kációs vonalakon túl sanyargatott összes 
magyar kisebbségekkel szemben. Nekünk 
nem a cseh, vagy bármely másik utódállam 
vállveregetésere van szükségünk, hanem a 
trianoni szerződésben vállalt kötelességek tel­
jesítésére abban a szellemben, amint köntör­
falazás és hátsó gondolat nélkül nálunk s a 
mi részünkről megtörténik.

Amidőn ezt leszögezzük, egyúttal kije­
lentjük, hogy ezt a kölcsönösséget szigorúan 
számon tartjuk. Hogy tetszik-e az utódoknak, 
vagy' sem, a mi elhatározásunk, nem csupán 
ezen fordulnak meg a dolgok. Rank nézve a 
lényeg az, hogy a trianoni szerződés szá­
munkra ne csak fejős tehén legyen, hanem 
a kiszabból! kötelességeknek ep oly becsüle­
tes teljesítése, amint azokat mi teljesítjük.

A csongrádi álL polgári fiúis­
kola 50 éves jubileuma.

ír.
II. József centralizáló politikájának bu­

kása után a felébredt nemzeti szellem sző­
nyegre veti a nemzeti nevelés gondolatat s 
mindenünnen reformjavaslatok érkeznek az 
1790/9i-iki országgyűléshez. A XIX. szazad

elején már tökéletes tantervjavaslattal állnak elő 
jeles pedagógusok és jó polgári iskolák szer­
vezését sürgetik kivált a felvidéken, hogy a 
polgári lakosságot az elszlávosodástól meg­
mentsék.

A reformkorszak országgyűlésein még 
többet foglalkoznak a nemzetnevelés és reális 
irányú oktatás gondolatával s a nemzet­
ébresztő nagy Széchenyi munkássága révén 
1844-ben a középosztály praktikus irányú 
képzésére 5 reáliskola felállítását sürgetik.

Az abszolút kormányzat felismerve az 
iskolák rendkívül nagy fontosságát, szaporítja 
azok számát.

A 60 as években az eddig egy fogalom 
alá eső reál- és polgári iskolák egymástól 
elválnak. így jönnek létre a mai polgári isko­
lák, melyek kifejezetten azok számára szer- 
veztettek, akiknek működési igényeit az elemi 
iskola nem elégíti ki, de a középiskola 8 
osztálya sok nekik, akik nem törekszenek 
tudományos pályákra és tanulmányaikban 
rövidebb idő alatt óhajtanak célt érni. Az 
iskola 6 évfolyamra terveztetett, tantervei 
anyagát úgy osztották be, hogy a gyakorlati 
és az életbe lépő ifjú életszükségleteihez 
alkalmazkodó, ismeretanyagnak nagyobb tért 
juttatlak és arra törekedtek, hogy a négy 
osztályú alsó tagozat is már befejezett műve­
lődési egységet nyújtson

Két könnycsepp.
— Egy emlékkönyvbe.

Soh'sc szóltál szerelemről, 
Néma volt az ajkad . . . 
Nem értettem hallgatásod, 
Csodálkoztam rajtad . . .

Engem banat ért s két könnycsepp 
Gördült le orcádon,
Mert senkisem szeret jobban
Nálad a világon . . . Csongrádi.

Forradalom vagy fejlődés.
A „Csongrádi Újság“ eredeti tárcája.

Irta és 1918 március hó 15-en az oroszor­
szági YVerchnijja-Mully fogolytáborban előadta 

K. J. V-ös honvéd népfelkelő tizedes.
(Folytatás.)

Végül belefussanak Napoleon zsarnok­
ságába, ki nem a francia népért, de a Bona- 
parte-család hatalmának biztosításáért vérrel 
áztatta Európa földjét. — Franciaország a 
XIX. században még 3 forradalmat csinált. 
Ezek közül a kommunizmus csak kisebb ki­
adása volt a rémuralomnak. A porosz francia 
háború után lejátszódó kommunizmusból leg­
figyelemreméltóbb kép, mit Hugó Viktor egyik 
költeménye örökítette meg. A nagy költő, ki­

nek szobra ma Páris egyik főterén áll, szem 
és fültanuja volt, mikor egy emberi formá­
jából kivetkőzött épen a Loúvre hatalmas 
könyvtarába üszköt dobott, hogy azt fel­
gyújtsa. A köiiő megkérdezte : „Miért pusztí­
tod el az emberiség szellemi kincstárát, mely­
ben az emberiség oly tapasztalatai, igazságai 
vannak összegyűjtve, mit évezredeken át ret­
tentő fáradság cs szenvedesse! gyűjtöttek. 
Az ember ennyit felelt: „Nem tudok olvasni.* 
Ez pedig az első forradalom után több mint 
80 éve történt. S ma a XX-ik században jog­
gal kérdezhetjük, mi is hát a forradalmak 
eredménye? Olvassa el bárki Renee Bazin 
pusztuló föld vagy Melinenek Vissza a faluba 
cimü iratait I Ezekből megláthatja a francia 
falvak hanyatló képét és megtudhatja, hogy 
a francia földmiveiésnek ma kevesebb föld 
van a kezén, mint 130 évvel előbb, hogy a 
forradalom idején elkobzott egyházi és ne­
mesi birtokok nem a francia földmi vese k, de 
magántőkések, bankok, részvénytársaságok 
kezeibe kerültek, hogy a majdani feudális 
nemesek jobbágyainak leszármazottjai ma a 
bankok, részvény társulatok és az üzleti világ­
ból kikerült tőkések szervezett munkásai.

1912-ben ki ne hallott volna a Iiodean

vidéki bortermelők lázadásáról ? Aki a saját­
jában dolgozik, annak nincs ki ellen lázadnia, 
csak annak, ki más számára szántja és túrja 
a földet. A Navarrai Henrik alapozta város- 
rendszer még áll, mint a századok viharjait 
átélt utszéli tölgyfa. De ennek a fának a bel­
sejét már minden részben szú rágja s úgy 
sietteti annak kidőlését.

A francia városok külső, fényes csillo­
gása még elhódíthatja a felületes szemlélőt, 
mint a római hódítások idejében a görög vá­
rosok is elhódították, de a beavatottak már 
régen tudják, hogy e fény csak külső máz, 
mert a háta mögött Ínség, nyomor, pusztulás 
rejtőzködik.

Napoleon bukásakor a bécsi kongresszus 
idejében 36 millió francia volt, 1910-ben 397a 
millió. Ez idő alatt a nemzetiség száma több, 
mint megkétszereződött. Magyarországon Fé­
nyes Elek statisztikája szerint 1848 ban 4 
millió magyar volt. 1910-ben 10 millió 50
ezren voltunk. A francia földmivelés és ipar 
valamikor első helyen állott és vezetett. Ma 
már harmadik helyen áll. Sőt ha az Egyesült 
Államokat is számításba vesszük, akkor ne­
gyedik helyre került s csak a fényűzés! és 
divatcikk ipara van még vezető helyen.

íme a forradalmak következménye! . . .
(Vége.)

megérkeztek 
a valódi „Verniőrei66 permetezők i ;ri|

és annak összes alkatrészei s a kitűnő német gyártmányú szelep- és nagy gummik, melyet 
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A polgári iskolák gyors elterjedése, 
népessége és népszerűsége az elmúlt 50 év 
alatt eloszlatta azoknak aggodalmát, akik a 
polgári iskolákban a középiskolák első tago­
zatának versenytársát látták s annak feladatát 
a középiskola keretében óhajtották megoldani, 
mint régente.

A polgári iskolának Magyarországon 
való elterjedtségére és népességére álljon itt 
néhány adat: a megszállás előtt volt hazánk­
ban 568 polgári iskola 4400 tanárral és 
120.000 tanulóval, Megcsonkított országunk­
ban 265 polgári iskola van 3000 tanárral és 
75.000 tanulóval.

Szőlészeti ügyek.
Csongrád rendezett tanácsú város junius 

12-iki közgyűlésén tárgyalták a városi szesz­
főzők alkalmazását, a szeszfőzdékben levő 
főzőkészülékek használati dijának megállapí­
tását. É két ügy, tekintve a szőlősgazdáink 
körében levő izzó hangulatot, zajos vitára 
adott alkalmat. Szőlősgazdáink a kisüstnek 
több százados szabadságára hivatkoznak. 
Természetesnek találják, hogy törköly, seprő 
és gyümölcscefréikkel szabadon rendelkezze­
nek. A városi érdekeket védők Csongrád 
anyagi érdekeit tolják előtérbe, Csongrád el 
van adósodva, szüksége van a szeszfőzésből 
eredő jövedelemre, minden alkalmat meg kell 
ragadni, hogy városunk fizetőképessége biz­
tosítva legyen. Szőlősgazdáink érve, hogy 
egyoldalulag nem hozhatnak áldozatot Csong­
rád közjövedelmének fokozásáért. A városi 
pincék, Csongrádinak a küí- és belterületen 
levő földjei nincsenek kellőképen kihasználva, 
többé-kevésbbé szabad préda tárgyai. A 
szeszfőzés 2500 szőlősgazdának képzelt jogait 
sérti. Ha annak idején a termelők megalkották 
volna a szeszfőző és gyümölcsértékesitő 
szövetkezetei, ma e tekintetben nyugalom 
uralkodnék, a szeszfőzés a szőlősgazdák 
érdekeit szolgálna. Szőlősgazdáink azonban 
a városi szeszfőzdével szemben jogosan pana­
szolják, hogy szőlészetünk, borászatunk és 
gyümölcstermesztésünkért alig hozott áldozatot 
a város. Mit kell tehát cselekednünk. A 
kisüstük tulajdonosainak a lehető legszéle- 
sebbkörü engedményt kell adni. Ezzel meg­
nyugtatjuk szőlősgazdáinkat. A város közvetlen 
közelében levő szeszfőzdéhez pedig mestert 
kell kiképeztetnünk. E mester nccsak a kozmás 
pálinkafőzéshez értsen, hanem kellő szaka- 
vatottsággal rendelkezzen a szőlő- és gyü­
mölcstermékek ipari feldolgozásában is.

Úgy tudjuk, hogy a szeszfőző és 
gyümölcsértékesitő szövetkezeti központ, a 
Fruetus utján képezhetők ki ilyen mesterek

Az 1922. év nyarán a budapesti szőlé­
szeti és borászati kongresszuson körülbelül

30 féle ipari terméket mutattak be, mely a 
szőlőből előállítható. Ha a város közvetlen 
kezelésében levő szeszfőzde képzett és szaka­
vatott mester vezetése mellett nemcsak jobb 
minőségű szeszt állít elő, mint a kisüstök, 
hanem gyümölcsféléknek értékesítését, továb- 
bá úgy a gyümölcsnek, mint a szőlő mellék­
termékeinek ipari feldolgozását is szolgálja, 
szőlő és gyümölcstermelőinknek boldogulását 
kézzelfoghatólag előmozdítja, kisüstök elsor­
vadnak s győztes a házikezelésben levő 
szeszfőzde lesz,

Végül kívánatos, hogy az Urbán-uton, 
Erzsébetben és a Bokrosparti központon 
egy-egy kisüst állíttassák fel. Ha így járunk 
el, a szeszfőzés ügyét közmegelégedésre és 
békésen oldjuk meg.

Reng a kasza.
Péter és Pál napján megindult az aratás. 

Kaszáslegények, marokverő leányok csevegésé­
től, nótázásától hangos a rónaság. Édes és 
bus érzelem, nemzeti fájdalom, keserűség tör 
ki a dalban. Az évi termés olyannak mutat­
kozik, mely biztosit az éhhaláltól. Hogy 
tüzelőszer, ruházat, épület és gazdasági esz­
köz és szerszámjavitás, kulturigények kielé­
gítése, közigazgatásunk fejlesztésére jut-e a 
feleslegből elegendő, nem merjük állítani. 
Elszorul a szivünk, kétségbeesés vesz rajtunk 
erőt, ha a bekövetkezhető rossz, esztendőre 
gondolunk, arra <az evre, mikor termésünk 
nem lesz elegendő a magyar gyomor legele­
mibb szükségleteit kielégíteni. Idegenből ho­
zandó tüzelőszer, só, vas, vászon es egyéb 
ruhaanyag költségeit akkor miből állítjuk elő ?

A gyászos trianoni határok között a 
mainál is nagyobb ínség és nyomor vár a 
magyarra. A keserűséggel telt poharat akkor 
kell kiürítenünk. A földmiveskultura fejlesz­
tése, a rendelkezésünkre álló te-illett jobb és 
gazdaságosabb kihasználása, a termelt javak 
méltányosabb elosztása, a pénz, áru, munka­
uzsora megszüntetése, a mezőgazdaság ipa­
rosítása, a tanyai fuldmivestársadalom munka­
energiájának kímélése nem osztály, de a 
legfontosabb magyar nemzeti érdek. E célok 
megvalósításához azonban sok jóakarat és 
befektetés is kell. Elő áll tehát a tanya 
gondozásának kérdése. Amilyen természetes 
nek találjuk, hogy tanyai végrehajtói állásokat 
szervezzünk, ép oly küzszíiksegletet kell 
képezni a tanyai központok gondolatának. 
Mikor a földmives é^ gazdatársadalmunk a 
tanyai iskolákkal kapcsolatosan létesít föld­
műves és gazdakörüket, különféle szövetke­
zeteket, céltudatosan tor a központok kiala­
kítására. E gondolat megvalósításában föld- 
inivestársadalmunk jóval előbb jár, mint a 
vezetésére és irányítására hivatott közigazga-

ási tényezők némely szerve. Az utak kiépí­
tését, tanyai iskoláinknak gazdasági irányban 
való tökéletesítését, a tanyai közegészség, 
állategészségügy, közrendészet, postaügy, val­
lási szervezettség megoldását nem társadalmi, 
de közigazgatási utón kell megoldani.

lávol áll tőlünk a gondolat, hogy 
mindezt máról holnapra akarjuk, de a kezdő 
lépésnek meg kell történni. Itt évtizedekre 
visszanyúló mulasztások pótlásáról van szó. 
Hogy a tanyán eddig is lehetetlen állapotok 
uralkodtak, hogy a tanyai nép e sorsba 
beletörődött, nem érv vagy mentség. Hatal­
masabb nemzeti erőtartalékot nem ismerünk 
a kaszáját pengető, a markot nótázva szedő 
földmivesrétegnél. A hajnali 3 órától este 
10—11 óráig sietve dolgozó magyar földmi 
vessel a világ egyetlen nemzetének gyermekei 
sem versenyezhetnek. Más népek fiai talán 
szebbek lehe tnek, tanul t n b b a k, de 
nem munkabíróbbak és kitartóbbak. E nép 
kultúrái felemelése, gazdasági boldogulásának 
előmozdítása ad fajunknak uj erőt, hozza meg 
magyar nemzetünk feltámadását.

Nem a nagy városok füstös kávéházai, 
kereskedelmi cs írnokai, bankpalotái, mulató­
helyei, hanem a kaszany elét kérges tenyerével 
megmarkoló férfikarokban s a marokverő 
leányok dalában látjuk nemzetünk sorsának 
jobbrafordulását, a magyar feltámadást.

A Közápeurópai Kurír jelentése.
Az utódállamok kormányai nem rendel­

kezhetnek a kisebbségek kulturkincsei fölött
— Az amerikai pénzügyminiszter 25%-ra 
redukálta az összes adókat. — A szovjet 
forradalmi törvényszék elé állitolt. 15 apácát.
— A román köztisztviselők sztrájkja és a 
diákzavargások válságossá teszik Románia 
helyzetéi. — Olaszországban nem fogadták 
el a válásról szóló törvénytervezetei. — 
Terjednek az angolországi sztrájkok. — 
Anglia megszakítja a diplomácia összekötte­
tést Oroszországgal. — A romániai tisztviselő- 
sztrájk egyre veszedelmesebb mérveket ölt.
— Folyamatban van a magyar—francia gaz­
dasági kapcsolat kiépítése. — Cseh Szlová­
kiában leszállítják az állami tisztviselők fize­
tését. — Ferdinánd bolgár király Lengyel- 
országba utazik. — A görögök semmi körül­
mények közt kártérítést nem fizetnek. — 
Halálra ítélték a komitácsik a bolgár kor­
mányt. — A kormány gabona-árelleriőrző 
bizoltságot állít fel a spekuláció megakadá­
lyozására. — Hatalmas Bányavidékei fedez­
tek fel Szlavóniában. — Nagy pusztulást 
okozott Aradmegyében a ( koluinbácu légy
— Szénhiány miatt korlátozta üzeméi a 
román államvasut. — A román királyi pár 
európai körútra indul. — Az összes nép- 
szövetségi államok bevonásával jóvátétel! 
konferenciát hívnak össze a német jóvátétel 
ügyében. — Meghosszabbították a cseh 
román védszerződésl Magyarország el'en. — 
Belgrád 15 milliós angol kölcsönt vett fel 
építkezésekre. — Tiz százalékkal redukálják

T. vevőimmel tudatom, hogx? cégemből Strasszer Oenő ur 
töröltetett. Üzletemet ugyanazon a helyen folytatom. — 
Hérem további, bizalmukat, maradtam kiváló tisztelettel:

r f __
Z'X A T A O A M r"\ C\ D rőfös- és divatárúkereskedő
von I U OnlNUUn, Csongrád, Tej piac.
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A Zsoldos Részvénytársaság telepein 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement és gipsz
TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.

a jugoszláv állami tisztviselők létszámát. — 
Újabb földgáz forrást fedeztek fel a bánság­
ban. — A romániai magyar párt tiltakozó 
nagygyűlésre készül Marosvásárhelyen. -*■ 
Csehszlovákia teljes középeurópai gazdasági 
hegemóniára törekszik. — Ismét emelkedett 
a munkanélküliek száma Csehszlovákiában,
— Magyar hadikészülődésről Írnak Prágában.
— Világkonferencia ült össze Szovjet-Orosz­
ország gazdasági talpraállitása érdekében.
— Csőd előtt állnak az erdélyi kórházak,
— Romániában is megdrágult az utazás. — 
Jugoszlávia rövidesen alkotóelemeire bomlik.
— Százszázalékos fizetésemelést követelnek 
a romániai bírák — Tífuszjárvány lépett fel 
Eszéken. — Megszüntetik az erdélyi fö.d- 
miveiésügyi és postai vezérigazgatóságokat.
— Fejbeverősdil játszanak a román parla 
mentben. — Az amerikai szenátus uj beván. 
dorlási törvényt tárgyal. — A körmöcbányai 
pénzverdét a csehek teljes üzemben tartják.
— A román pénzügyminiszter tízszeresre 
emelte az eddig kirótt pénzbüntetéseket. — 
Légionárius bank alakúi Erdélyben. — Ér­
vénytelen a kolozsxári katholikus gimnázium 
bizonyítványa a román közoktatásügyi fő- 
igazgatóság rendelete szerint. — Uj egyen­
ruhát kap a román hadsereg. — 242 mil­
lióba került a cseheknek a pozsonyi kikötő.
— Román katonák sikertelen rablótámadást 
követtek el a borsi fogyasztási szövetkezet 
pénztárosa ellen, — Romániában felemelték 
a levélportót. — Az albán felkelők vezére 
megadta magát. — Ellopták a kisjenői vasút 
sitiéit. — Anglia finanszírozza a német 
ellenállást. — Szovjetoroszország forradalmat 
szit Indiában. — Kiszárítják a bánsági mo­
csarakat. — Lengyelország katonai törvénye 
megállapítja a nők általános katonakötele- 
zetlségét. — Leégett egy zárda Romániában,
— Az összes külföldi hitelezők beszüntették 
Románia számára a hitelnyújtást. — Nem 
járhatnak az orosz katonák templomba. — 
Franciaország egyre fokozódó jóindulattal 
van Magyarország iránt. — Minden orvost 
fegyvergyakorlatra kényszerítenek Csehszlo­
vákiában. — Nagy tifusz és himlőjárvány 
van a Bánságban. — Románia hatmillió 
font sterling kölcsönt vett fel. — A szerb 
hadseregből tömegesen lépnek ki a tisztek.
— Elrekvirálják a nagyváradi prementrei 
gimnázium épületét. — Arad épületeiről 
eltávolítják a történelmi emléktáblákat. —
— A román állami alkalmazottak egész 
Romániában sztrájkolnak. — Küszöbön egy 
angol—orosz konfliktus. — Betegszállító 
repülőgépeket építettek a franciek. — Le­
rombolták az újvidéki kereskedők cégtábláit.
— Magyarország bizonyos szentimentális 
rokonszenvet élvez Franciaországban és Ang­
liában.

Budapesti tudósítónk telefonjelentése.
A pénzügyminiszter a nemzetgyűlésnek 

beterjesztette a tisztviselők létszámcsökken­
téséről szóló törvényjavaslatot. A 20°/0-kos 
elbocsátások ez év végéig megiörtennek. — 
A királyi tábla helybenhagyta Károlyi hütlen- 
ségi pőrében a törvényszék Ítéletét, mely ki­
mondotta, hogy Károlyi Mihály gróf vagyona 
a hazaárulókról szóló törvény alapján az ál­
lamra szálljon át. — A forgalmi adót 4%-ia 
emelik.

Korona 61/«, Búza 45,000—47,000, rozs 
35,000—35,500, árpa 31,000—32,000, zab 
38,500—39,500, morzsolt tengeri 35,000— 
36,000, korpa (100 kg.) 21,000—22,000.

HÍREK.
— Rendelet az őrlési adóról. Az őrlési

adónak az J 923— 1924. évi termésévben 
leendő végrehajtásáról a közélelmezésügyi 
miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a 
malom (daráló) ebben a termésévben is, 
vagyis 1923. Julius 1-től kezdődően a malom 
telepén tároló vagy oda beérkező gabona- 
nemitekből őrlésnél és hániolásnal azok lQ 
százalékát, darálásnál vagy egyéb feldolgo­
zásnál pedig 6 százalékai tartoznak terme 
szetben visszatéríteni és az államk ncstar 
részére beszolgáltatni. Az őröltem félnek 
porlásért őrlésnél és hántolasnál legföljebb 
máslél, darálásnál pedig legfeljebb fél száza­
lékot számíthat fel a malom.

— A főgimnázium évzáró ünnepélye. Csü
törtökön d. e tartotta a főgimnázium szép 
számú közönség jelenlétében évzáróünnepé­
lyéi. Az intézeti énekkar a Hymnuszt énekelte 
Dudás Károly vezetésével, majd Forgó Fe­
renc Petőfitől A rab c. költeményt szavalta, 
Szőllősi Mihály és Szőllősi Ferenc művészi 
készültséggel egy operanyitányt játszották el 
hegedűn, majd László József Berzsenyi Fo­
hászát, Kajtár Sándor Szász Karolynak A 
győztesekhez c költeményét szavalta lendü­
lettel. Az énekkar „Gaudeamus igitur“ c, 
diákdala után Forgó Béla Vörösmarty Vén 
cigány c. költeményét szavalta, majd Jaeger 
Imre igazgató ismertette az elmúlt tanév tör­
ténetét és kiosztotta a jutalomdijakat. A Szó­
zat éneklése fejezte be az ünnepélyt.

— Kérelem A csongrádi állami polgári 
fiúiskola tanári testületé az iskola 50 éves 
fennállásának évfordulója alkalmából Farkas 
Béla, az iskola 40 éven át volt igazgatójának 
emlékére alapitvany létesítését határozta el. 
Az igazgatóság ezúton kéri a volt tanítvá­
nyokat, akik az elhunyt kiváló pedagógus 
emlékének hódolni akarnak, hogy anyagi te­
hetségükhöz mérten az alapítványhoz hozzá­
járulni és az erre szánt összeget az igazga­
tósághoz eljuttatni szíveskedjenek. Egyben 
kéri az igazgatóság a volt tanítványokat, 
hogy a julius 1-én (vasárnap) d. u. 4 órakor 
tartandó jubileumi ünnepélyen okvetlenül 
megjelenjenek.

— Református istentisztelet tartatik ma 
délelőtt 10 órakor a polgári leányiskolában.

— Forgalomba kerülnek az 50.000 ko­
ronás bankjegyek. A kormány tudvalévőén 
már régen elhatározta, hogy 50 000 koronás 
banjegyekei bocsát ki. A pénzügyminisztérium 
ezúttal is a zürichi Orell és Füssli céget 
bizta meg az uj bankjegyek előállításával. A 
bankjegy rajzát diszitő női portré megrajzo­
lásara pedig Karlovszky Bertalant kérte fel 
Értesülésünk szerint az uj bankjegyek rövi­
desen forgalomba kerülnek.

— A modern gyógyászat villamos esz­
közei. Szentesen egy modern, világvárosi labo­
ratóriumot állított fel dr. Rabloczky Imre, a 
budapesti egyetemi központi Röntgen-intézet 
V. tanársegédje és az Isonzó hadsereg v. 
Röntgen-szaktanácsadója. A laboratórium 8 
kompiét készülékből áll s ezek: 1. komplett 
legmodernebb Diagnostikai Röntgen-készülék, 
mely vese, gyomor, bél vizsgálatokra is alkal­
mas. 2. Diathermie, mellyel a testbe bármily 
mélységbe és mennyiségben lehet bevinni 
meleget úgy, hogy a test hőmérsékletét a 
testnek a kezelt részén 5—G, sőt magasabb 
hőfokkal is a normális fölé lehet emelni min­
den kellemetlen tünet nélkül. Ezzel mindazon 
betegségek gyógyíthatók, amelyeknél eddig a 
meleget akárhányszor evekig sikertelenül al­
kalmazták (idegizületi fájdalmak, hasi daga­
natok) egy-két kezelésre teljes gyógyulás vagy 
lényeges javulás idézhető elő, 3. Pantostat-

készülék minden villamos kezelésre és más­
ságéra való, hólyagtükrözésre és platin-tüvel 
való égetésre. Dr. Rabloczky több évi egye­
temi és szanatóriumi működése garancia, ő 
a legszigorúbb kritikával nézve is specialista, 
több mint 10 éve az elektromos orvosi tudo­
mányok gyakorlója. A rendelőhely Szentes, 
Tóth József-utea 2., kezelés az esti órákban, 
mert csak ekkor van áram.

— Szőlősgazdáink tanulmányútja Kecs­
kemétre (Sajat tudósítónktól.) Folyo hó 28-an 
tanulni vágyó szőlősgazdáink a kecskeméti 
szőlősgazdák egyesülete altat Kecskemét ha- 
taraban telesített .faiskola és magiermelő r.-t." 
Urréten (vasuiállomas a Szikrai vonalon) levő 
telepét tettek szemléltető tanulmány tárgyává. 
Szőlősgazdáinkat a kecskeméti szőlősgazdák 
egyesületének közszeretetben álló elnöke, Ne­
meth László, Reiter igazgató és Guóth kerté­
szeti intéző fogadtak, kiknek szakszerű, érté­
kes magyarázatai mellett megismerkedtek 
gazdáink az 50 kát. holdas gyümölcsfaiskola 
okszerű berendezésevei; alkalmunk volt meg­
szemlélni a gyümölcsfatenyésztésnek a mag­
vetéstől a termőfáig történő nevelését, a 
spalierfák különböző alakítási módjait. A 
telepen főleg azok a gyümölcsfajták szaporit- 
tatnak, melyek vidékünkön is keresettek és 
piacosak. Ezen modern telep, bár még a har­
madik nyarát éli, reményt nyújt arra, hogy a 
közel jövőben gyümölcsfaszükséglet tekinte­
tében a gazdák rendelkezésére log állani. A 
telep megszemlélése után a házigazda ma­
gyaros vendégszeretettel látta vendégül a ki- 
randulókat, akik a kellemes és tanulságos nap 
emlékével az esti gyorsvonattal hazautaztak.

— Sport. Csongrádi Levente TE,— 
Budapesti Postás FC. 7 : 1 (3 : 1). Nagyszámú 
és előkelő közönség előtt játszotta le a két 
csapat pénteki mérkőzését, mely a csongrádi 
csapat megérdemelt győzelmével végződött. 
A Levente végre megfelelő összeállításban 
olyan frissen, ötletesen és szépen játszott, 
hogy méltán meglepte nemcsak a közönsé­
get, de a könnyű győzelemre számitó pesti­
eket is. A goalokon Blázsik L. (5), Dragon 
L. (1) és Mészáros S. (1) osztoznak. Nagyon 
jó biró volt Blázsik Gyula.

— Mérsékelten emelték a postatarifát.
A levélportó helyben 40, vidékre 80 korona. 
Mint a Magyar Távirati Iroda értesül, a ke­
reskedelemügyi miniszter a posta-, taviró- és 
távbeszelő díjszabás ügyében már döntött és 
a belföldi postai dijak emelését némileg mér­
sékelte. Az uj tarifa julius 1-en lép életbe 
es főbb tetelei a következők: Level helyben 
40 korona, vidékre 80 korona (az eredetileg 
tervezett 50, illetőleg 100 korona helyett), 
Ausztriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, 
Németországba, Oroszországba és Romániába 
175 korona, egyel) külföldi államokba 250 
kor. A levelezőlap 20, 40, 110 és 150 kor. 
Az ajánlás dija helyben 50, vidékre 100 kor., 
küllőidre 250 kor. Postautalvány dija belföldre 
10.000 K-ig 100 kor. A küldhető összeg 
maximuma 500,000 kor. A csomagdijszabáa 
mérsékelten emeltetett. A távirat szódíja bel­
földre 25 korona, Ausztriába, Csehországba, 
Jugoszláviába es Rumaniaba 75 korona, Né­
metországba és Lengyelországba 100 korona. 
A többi díjtétel átlag 20°/« kai emelkedik.

— Szirlusz hosszú nyarat jósol. Szlriusz,
Budapest nepszeiű időjósa, most adta ki jós­
latait júliustól karácsonyig. Szerinte kevés lesz 
az eső es sok a szép idő. Hosszú ősz vár­
ható, november tizenhatodiké után pedig 
nagy esőzések és szeszélyes napok következ­
nek. Karácsonykor egész Magyarországon 
havazni fog

— Permetezőket, német gyártmányút, 
olcsón ad és cserei Leopold S.
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— Jézus Krisztus személyleirasa A

. :si Matin szerint a vatikáni levéltárban 
Levjelentőségű és érdekes okmányt fedeztek | 
‘ j. Publius Leniulus prokonzuinak, a judeai | 
Pontius Pilátus elődjenek Jézus Krisztus 
evémségére vonatkozó értesítését. A prokon- 

!u'| jelenti, hogy egy idegenre hívták fel 
figyelmét. Le is írja az „idegent" a követke- | 
zőitepen : hosszú szőke haj, a fülekig sima, I 
azontúl a vállakig göndör és középen ketté 
választva. Tömör szakálla még világosabb 
szőke, mint a haja s két csúcsban végződik. 
Szeméi kékek, tüzesek, szokatlanul szelíd 
kifejezésüek, de néha igen haragosak. Arca 
kissé hosszas. Az idegen — folytatja a pro- 
k0‘nzul _ szabályos termetű. Egyenesen jár, 
megnyerő hangon es keveset beszél. Soha­
sem látni őt nevetni, de gyakran sir. Jézusnak, 
Mária fiának hívjak, barátai „Isten fiának"
nevezik.

— A Tisza vízállása. A földmivelésügyi
minisztérium vízrajzi osztályának jelentése 
szerint a Tisza Tiszafüredig apad, lejt bb 
árad. A vízállás Tokajnál alacsony.

— Betöréses lopás. Kiről már néhány­
szor irtunk, több rendbeli betöréses lopásért 
elfogott Kócsó Antal május 27-én megszö­
kött a szegedi csillagbörtönbőlós egy hónap óta 
a csongrádi és ujfalusi határban több betö­
réses lopást követett el. Az ellopott arany- 
nemüeket Kécskén, Félegyházán potom áron 
ékszerészeknek adta el. A lopott élelmiszere­
ket, csizmát és ruhaneműt özv. Berkes Fe- 
rencnének adta el, aki Kócsót rejtegette is. 
Ellene orgazdaságért indult meg az eljárás, 
Kocsót a szegedi ügyészség fogházába szállí­
totta a csendőrség.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Folyó 
hó 30-án, d. u. 3 órakor a városi képviselő- 
testület rendkívüli közgyűlésén tárgyalta a 
Pénzintézeti Központ utján 12o/0 mellett fel­
veendő 14 milliós kölcsön ügyét. E kölcsönre 
főként az iskolák karbahozatala s a legsürgő­
sebb kiadások miatt van szükség. Sijnos a 
képviselőtestület többsége 
kellő megértés hiányában az igen előnyös 
kölcsön felvétele ellen szavazott sigy a foly­
tonos áremelkedés következtében a tüzelő­
anyag jóval drágábban lesz beszerezhető. A 
kölcsön felvételét a képviselőtestület egyhan­
gúlag elhatározta. Egy f. év végén visszafize­
tendő 40 milliós kölcsön felvételét is java­
solta a tanács, amely a folyó kiadások és 
beruházásokra, többek között fűtőanyagra lett 
volna szükséges, mert ad')k behajtása hosz- 
szabb időbe kerül s addig az adminisztrálás 
pénz hiányában lehetetlen. Mint hírlik, többen 
uj közgyűlés iartását kérték, hogy a hiba 
orvosoltassék.

— Magas színvonalú müvészest lesz ma,
szombat és holnap vasárnap este Ve9 órakor 
a Magyar Király szálló nagytermében, or­
szágidra művésznők és művészek felléptével: 
Némethy Ella, Heltay Ida, Hajdú Elly a m. 
kjr Operaház művésznői, Toronyi Gyula, 
Körméndy Árpád és Roubál Vilmos a m. kir. 
Operaház művészei felléptével. Méltók ezen 
művészek arra, hogy Gsongrád nagyközön­
sége támogassa őket.

— Ifjúsági bál lesz vasárnap, julius 1-én
az Erzsébetben.

A postahivatal két értékes munka­
erőt veszített el. Csepe Emilia, volt hivatalve­
zető és Csépe Juliska, posta és távirdakiadó 
az elek; postahivatalnál vállaltak alkalmazást.
. Lopások Bense Antal a félegyházi
marban lakó Keserű Ferenciül 12 pulykát 
'>P"ll. Az eljárást ellene megindították. Dózsa 
yorgyné asztalosmesternó, Péter Pál napján 

a lajnali órákban a Bökéuyben Deák Pál

földjéről mintegy 10—15 kgr. burgonyát lo- 
pott. A csősz tettenórte és a csendőrség a 
fe'jelentést megtette.

— Vagyonrongalas. Kacziba Rókusnak 
a gyójai ut mellett ültetett 08 drb 3—4 éves 
akácfacsemetéit ifj. Sinkó István letördelte. 
Ellene az eljárás megindult,

— A vértetü irtása. A gyümölcsfáknak 
egyik legveszedelmesebb ellensége a vértetü, 
melynek kötelező irtasa tárgyában a földmi- 
velésügyi miniszter február hóban a közigaz­
gatási hatóságokhoz körrendeletét intézett, 
melyben a vármegyei alispánok figyelmét az 
e c-ílból foganatosítandó hatósági intézkedések 
szigorú ellenőrzésére hívja fel. Ezzel kapcso 
latosan utasítja a miniszter a hatóságokat, 
hogy a vértetü irtásához szükséges eszközök­
nek és anyagoknak megfelelő minőségben 
való beszerzése iránt — amennyiben azok 
az illető községekben nem volnának kapha­
tók, a földmivelésügyi minisztérium gyógy- és 
iparnövény forgalmi irodájának növényvé­
delmi osztályához (Budapest, Bónyai-utca 7.) 
forduljanak. Ugyancsak onnan kapjak meg a 
hatóságok és az egyes gazdák egyénenkint 
is a vértetü irtására vonatkozó Útmutatást is, 
ami, az iroda levélből! megkeresésre bárkinek 
önköltségi áron küld meg. A Duna-Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamara ezúton hívja fel a 
gazdakocönseg figyelmét a vértetü irtás lel­
kiemére es foganatosításának nagy fontossá­
gára, annyival is inkább, mert az ezt elmu­
lasztó gazdák kertjeiben a közigazgatási 
hatóság az illető kert tulajdonosok költségéin 
hatóságilag fogja a vértetü irtását elvégeztetni.

— A babtermés kivitelének szabályt) 
zása. A földmivelésügyi miniszter a babter­
melés előmozdítása céljából, tekintettel ennek 
a közélelmezés • szempontjából mérlegelendő 
nagy jelentőségére, a folyó évi termésű bab 
kivitelét oly módon szabályozta, hogy «meny­
nyiben az ország területén legalább 60,000 
katasztrális holdon termeltetik bab, úgy abból 
600 vaggon, amennyiben pedig legalább 
90,000 holdon termeltetik, uav abból 800 
vagcon lesz engedély mellett kivihető Ezen 
felüli terület bevetése esetén pedig nem fog 
elzárkózni a miniszter a babnak külön enge­
dély nélküli korlátlan kiszállítása elől sem.

— Jól jár, aki Keviczki cipőüzletében 
készült cipőben jár.

— Dr Kallay Zoltán jogi szemináriuma
Budapest, Andrássy-ut 8. és Szeged, Pallavicini- 
u'ca 3. Felelősséggel és biztos sikerrel készít elő 
bármely egyetem es jogakademia összes jogi 
vizsgáira és az ügyvédi vizsgára. Jegyzetbérleti 
Rekapituláció I Minden felvilágosítást szóval 
vagy levőiben készséggel ad akár a budapesti, 
akar a szegedi igazgatóság. 20vl9

Kifogj'hatatlan rovat.
A Csongrádi Újság hirdetései egy humorista 

szemében.
A csongrádi Hangyában friss hangya­

tojások kaphatók hangyabolyonkint 1 koro­
náért.

Az Erzsébet-szállodát teljesen átreno­
válva — Budapestre szállíttatnám. Ajánlato­
kat kér

Portubák Sírni, vendéglős.

Tudatjuk, hogy a „Vermórel“ perme­
tezők szelepei és gummijai a meleg pártfogás 
miatt bedugultak.

Tábith-féle önműködő szövőszékek mellé 
nem működő B. listások kerestetnék.

egyszerre két cseh (Cseh Pál és Cseh János) 
is hirdet benne.

Fogorvosok hárman is hirdetnek. Vájjon 
mire fájhat a foguk ?,..

Publikálás.
Legszebb fénykorát élő szalonka- 

bátoni eladó.
Bika szabadkézből ökör (örök ?) 

áron eladó.
Száz méter makaróni — lyuk kap­

ható.
Hozományt feleségül vennék. Ide­

alista
Jól jár, aki a Csongrádi Újságban 

hirdet és előfizet.— A reklámok számára irt 
fenti reklámokért jár<> tiszteletdijak közvetle­
nül hozzám küldendők.

MOSOLYGÓ KAJÁN, 
humorista.

Gatyaszár-u. 7777.

Ny i Ittér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.

Nyilatkozat.
Alulírott kijelentem, hogy a Nagyistók- 

féle szőlőből ellopott fával én voltam meg­
vádolva, azonban a megejtett tárgyaláson ár­
tatlanságom kiderült.

Makai Franci.

Nyomatott a Szilher-nyomda vállalatban,

Nagytelekű, fásitott udvaru
HÁZ ELADÓ, fele áta búzával fizethető. 

Értekezni lehet Pozsár asztalosnál. Ugyanott 
építéshez alkalmas erős bükkfapadlók, nagy 
lemezviztartány, 10 klg. csapágyfém is kap­
ható.

TÁRSALGÓI, TITKÁRI vagy preceptori ál­
lást keres bármely vallásu családnál szep­
temberre nőtlen, idősebb nyugállományú szá­

zados, kath. kántori és tanítói oklevéllel, érett­
ségivel, egyben kitűnő prakszissal a közép­
iskolai magántanulóknak sikeres levizsgáztatása 
terén Szolid igényű, alkalmazkodó. Jelenleg 
mágnáscsaládnál nevelő és zenetanár. Cim : 
Állami iskola, Lőkösháza.

MEGÉRKEZTEK
a legújabb bécsi kalapmodellek
Filc, velour és bársonykalapok legújabb 
m ideiben. Bármilyen női- és férfikalapok 
alakítását és formálását a legújabb model­
lek után ízléses kivitelben jutányos áron 
eszközlöm. Tisztviselőknek, iskolás gyer­
mekeknek nagy árkedvezmény.

Krausz Ella divatterme Félegyháza.
Kossuth-u. 10. Az uj-templommal szemben. 
Csongrádról Félegyházára kedvező vonat.

TŰZIFÁT
száraz) bükk, tölgy, cser. hasáb és 

dorong állapotban, valamint pékfát is
szállít, (cseh, román és belföldit)

Kelemen István fatermelő és a 
Laborczvölgyi Fatermelő R.-T. 

Budapest, VII., Rákóczi ut 3d. szám.
Sürgönyeim: Eikel Budapest.

A Csongrádi Újság csehül állhat, mert
Telefon: József 118-43. I0v5

vas-, g^p- és fűszerüzleteben (volt Kaszanitzky- 
vendégló) vásárolhat legolcsóbban vasarút, u. m.
rúd vasat, kocsivasalásoKat, valamint cséplő­
gépekhez mindenféle tömítést, olajokat stb.

Fűszer és fh-1, k állandóan kapható.



DIÓFA DESZKÁK, különféle méretűek, el­
adók Cím Deák Ferenc-utca 11. 2x2

Keresek magas bérért egy tágas
üzlethelyiseget kis raktárral, szobával,

esetleg szoba nélkül, megfelel mellékutcában 
is, lehetőleg a központhoz közel, fiatal, ma­
gános nő részére szőnyegszövődének. Cim a 
kiadóban.

Fogorvosi rendelő.
Plombák, foghúzás érzéstelení­
téssel. aranykoronák, hídmun­
kák és kaucsukfogsorok. Tiszt­
viselőknek feláron 
S/Cntháromság-tér 33. sz. alatt.

Dr. Sági Pál,
orvos és fogorvos.

Lábatlan! darabos fehérmész, 
olcsó és kiadós.
Gyors és pontos szállítás.

Egyesült Tégla- és Cementgyár Részvény T.
Budapest. V. Deák F.-u. 6

CSONGRÁD VAROS'

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

G oldal

napi áron veszek,

:

CSONGRÁDI ÚJSÁG

Eket, láncboronát, togasboronát, borsajtót, répa- és szecskavágót, kukoricamorzsolót 
állandóan nag> választékban raktáron tartok és azokat a legolcsóbb napi áron árusítom.
Ócska vörös- és sárgarezet bármilyen kis Z"> 1 "TX ' íj Z^> > «
vagy nayy mennyiségben a legmagasabb ^-8611 leli vaskere kedö VSOHgrad.

JanvK,^

ERTESITES.
Értesítem a n. é. vásárló 

közönséget, hog\j a
Csató és Strasszer cégből
(rőfösüzlet) kiváltam és üzle­
temet csak a saját nevem alatt 
Szt-Háromság-tér 6. sz. alatt 
(a most épülő Tábit 3-féle ház­
ban) julius hónapban fogom 
megnyitni.

fl n. é. közönség további 
szives támogatását kérem,

tisztelettel:

Strasszer Jenő.

Két és,fél házrész bukrosi ka.
SZÁLÓ idei szénatermése eladó. Ér1« I 

kezni lehet Szilhernél.

<$>### ###’## <$>#<$> #<$><#>

Kedvező idő esetén az előadás a szabadban tartatik, 
rossz idő esetén a tanácsteremben.

1923. junius 30 án. szombaton este VeG-kor 
julius 1 én, vasárnap este ^»Gorakor.

Eltüntangyal
Nagy gyermek film. 6 felvonásban,

Pathé Revue.

HEL YÁ RAK: Szombaton este fél 9 óra­
kor tartandó előadásra : Erkély és 
1. hely 120 K., 11. hely 60 K. — 
Vasár és ünnepnapokon este fél 
9 órai előadásra : Erkély és I. hely 
160 K\, 11. hely 80 K.

Szombaton, vasár- és ünnepnapokon dél­
után egyelőre nincs előadás.

Jegyek előre válthatók a városi szám­
vevői hivatalban és előadások napján a 

pénztárnál

VIGYÁZAT!
Ha Budapestre megyünk fogaink rendbe­

hozatalára, forduljunk csakis az

amerikai rendszerű Fogorvosi Rendelőhöz,
mely közvetlen a Rókus-kórház mellett van 
a Gyulai Pál utca 14. sz. alatt. Készít: száj­
padlás nélküli műfogakat, melyek rágásra 
teljesen alkalmasak, ep úgy, mint a termé­
szetes fogak. — Minden elvállalt munkálat­
ért 10 évi jótállást biztosit. Vidékiek soron- 
kivül fogadtatnak, Focolunk: pontos és tar­
tós munka, olcsó ar. Foghúzás érzéstelení­
téssel, teljesen fájdalommentesen.

Értesítés.
Csnngrád és vidéke nagyérdemű 

közönségének figyelmébe ajánlom, 
hogy

férfi- és gyermek-ruhát

Kérem a címre ügyelni!
 4v4

a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás mellett 
készilek.
Kész ruhákból állandó nagy raktár! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,

tisztelettel

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

Csongrád, Szivák-tér M.Postaátellenében

Az „Erzsébet -szállodát
Csongrádon átvettem és azt

teljesen átrenoválva
május hó 1-én megnyitot­
tam. - A nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását 
kérve vagyok kiváló tisz­

telettel :

TflBflK SflmZJ,
vendéglős.

A nagyterem halakra és lakodalmakra 
kiadó.

■■■■■■■■■■■beeeee

Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár. 
3eg\?ezzünk újabb Hangya 

üzletrészeket!
Gyapjút legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmíi-, rövid- 
és norinbergi áru. 

Keresztény magyar írók. gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Mag\ ar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya“ központi 
áruelőleg pénztárfiók. rtruelő- 
leg betétekre 12 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül.
Olvassuk a „Hangya" újságot!

Hornyolt cement-cserép, j 
mintázott cementlapok, 

beton-csövek
áteresz és kutak előállításához, vasbeton i 
oszlopok. Mükőmunkák, síremlékek, kripta-1 
és sirkerités építése vasbeton vagy műkő-1' 
bői. Vasrács helyett haluszteres kerítés 
műkőből hármilyenjkivitelben. Itató- és etető- * 
vályúk vasbetonból. — Minden e szakba i 
vágó áru vételkötelezettség nélkül meg- i 
tekinthető

Kacziba Ferenc
ipartelepén, Vasár-tér 27. Csongrád. I
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